

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РД КОЛЛЕДЖ
ЭКОНОМИКИ И ПРАВА**

Классный час на тему:

День Конституции Российской Федерации

**Классный руководитель гр. 39 ПД-3
Алиев Н.А.**

День Конституции посвящен событиям 12 декабря 1993 года, когда после долгих противостояний, слушаний и обсуждений на различных уровнях был принят основной закон страны посредством всенародного голосования.

Праздник был учрежден Указом Президента РФ Б. Ельцина от 19 сентября 1994 г. № 1926 «О Дне Конституции Российской Федерации» и закреплен Федеральным законом от 13 марта 1995 г. № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России». 12 декабря было объявлено государственным праздником и выходным днем.

24 декабря 2004 года Госдума внесла изменения в Трудовой кодекс РФ, согласно которым 12 декабря стало рабочим днем, начиная с 2005 года. День Конституции России был исключен из перечня государственных праздников и причислен к памятным датам.

Традиции праздника

В этот день проходят торжественные заседания на государственном уровне. Выдающихся деятелей права награждают медалями, почетными грамотами и памятными подарками.

Улицы населенных пунктов украшаются государственными флагами и транспарантами.

Ассоциации юристов и адвокатов организуют научно-практические конференции, семинары, на которых обсуждают поправки к основному закону РФ, нормативные акты, проблемы отрасли и пути их решения.

В образовательных учреждениях проводятся тематические классные часы, уроки правоведения, на которых учащиеся изучают основные положения Конституции страны, устраиваются конкурсы рисунков и плакатов.

Музеи готовят тематические выставки фотографий и документов. Общественные движения устраивают акции, раздавая листовки с цитатами статей Конституции РФ. Проводятся соревнования по легкой атлетике, мини-футболу, дзюдо. В учреждениях культуры проходят праздничные концерты.

В эфире радиостанций и телевидения транслируются передачи, посвященные Дню принятия основного закона страны. Демонстрируются кадры исторической хроники, звучат воспоминания политических деятелей.

Интересные факты

Первая Конституция РСФСР была принята в 1918 году.

Конституция Сан-Марино – самая старая из ныне действующих в мире. Она была принята в 1600 году.

История появления памятной даты

Известно, что 12 декабря отмечается дата принятия Главного Закона нашей страны. Традиция праздновать День Конституции появилась в 90-х годах. 12 декабря 1993 года был организован всенародный референдум, участие в котором приняло почти 59 миллионов избирателей, что составило порядка 55% от всех граждан, наделенных правом голоса. Жителям страны предстояло одобрить или отдать свой голос против текста новой Конституции.

Надо сказать, что голосованию предшествовала грандиозная работа. Над проектом свода законов в течение 3,5 года трудилась большая команда из более чем тысячи профессионалов. Свою лепту внес и действующий на тот момент президент **Борис Николаевич Ельцин**, который также дополнил документ несколькими пунктами. 8 ноября 1993 года глава государства поставил свою подпись под окончательным вариантом, а уже 10 числа его опубликовали во всех основных печатных изданиях, чтобы жители страны могли заранее прочитать текст, как следует обдумать прочитанное и принять взвешенное решение, от которого в дальнейшем будет зависеть жизнь и благополучие каждого члена общества.

По итогам состоявшегося голосования Конституцию одобрило большинство граждан. Спустя две недели после публикации, 25 декабря 1993-го она официально вступила в законную силу на всей территории России.

Со следующего 1994 года 12 декабря официально признали государственным праздником и сделали выходным днем. В этом статусе он просуществовал до декабря 2004 года, когда Государственная дума внесла изменения в Трудовой кодекс, переводя его в ранг памятных дат и сделав рабочим.

Следует отметить, что День Конституции праздновали и раньше в эпоху СССР. Бывший День Конституции отмечался до 1977 года 5 декабря, а затем — 7 октября.

Инаугурационный подлинник Конституции РФ находится на постоянном хранении в библиотеке администрации президента в Кремле и используется только во время торжественной церемонии вступления в должность главы государства. Кстати, текст присяги также отражен в Главном Законе.

Экземпляр представляет собой книгу в твердом переплете красного цвета, выполненном из кожи варана тончайшей выделки и украшенном накладным серебряным гербом и золотым тиснением.